

CNT

CRONICAS DE LA CAMPAÑA EN ARAGON

INTENSA PRESION FACCIOSA DESDE LA ZONA DE VIVEL DEL RIO AL SECTOR NORTE DE TERUEL

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 822 Madrid, lunes, 7 de febrero de 1938

UNA NECESIDAD IMPORTANTE DEFENSA Y REVALORIZACION DE LA VIDA SINDICAL

En tal medida se han entregado las Organizaciones sindicales al cumplimiento de sus deberes antifascistas, que se hace preciso pasar en su reobscurecimiento. Han dado a la guerra millares y millares de hombres, y en ella han perdido gran número de militantes, de compañeros que les proporcionaron tono, orientación y fuerza, que avivaron constantemente el fuego de su moral y mantuvieron alta la bandera de sus propósitos revolucionarios. Si es grande el número de los caídos, de los sacrificados individualmente, en aras de una causa colectiva, no es menor el de los que han sido llevados por las circunstancias y los acontecimientos a zonas alejadas de lo que propiamente puede llamarse vida sindical. La organización militar de la defensa antifascista y la renovación política y social que se está operando en nuestro país han desvinculado, en cierto modo, a muchos camaradas del medio sindical en que antes desarrollaron eficazmente sus actividades. Esta desvinculación, más acentuada en unas zonas que en otras, no es de carácter moral, puesto que los hombres forjados en el Sindicato continúan pensando en él, luchando por él, atentos a su evolución y a sus decisiones; es material, y supone una falta de relación, impuesta por motivos accidentales.

Más aun teniendo este carácter, sus proporciones son de alguna consideración, y a la vista de ellas se advierte la necesidad de atajar en su iniciación la deficiencia que podría acarrearles importantes perjuicios. Las circunstancias en que nos desenvolvemos exigen a cada Organización su mejoramiento progresivo, que ha de lograrse, sin duda alguna, aumentando la rigurosidad de su propio control. Control exacto de todos los afiliados, nuevos o antiguos. Control perfecto de las actividades de unos y de otros, todas las cuales han de ser determinadas de modo orgánico, y no por esporádica voluntad. Relación permanente en el medio sindical, en la vida de la Organización, donde todo lo regulan los acuerdos democráticos y donde todos los espíritus se templan con el ejercicio severo de la responsabilidad.

Y con esto, al trabajo. A un trabajo intenso, de rápido ritmo, mediante el cual se active la moral del sacrificio y se produzca un ambiente en el que no pueda respirar lo trivial, lo impropio de esta hora de lucha y de regeneración. A trabajar en el estudio apasionado de los problemas que hay que resolver, en la depuración de las costumbres privadas y colectivas que puedan influir en la marcha ascensional hacia horizontes libres, en la vivificación sistemática y permanente de todos nuestros medios de resistencia y de lucha, en el desarrollo de nuestra capacidad creadora, en el aumento del entusiasmo de la fe en el triunfo de la Revolución.

Una Organización sindical como la nuestra, no tiene necesidad de imitar a ninguna movimiento político, pasado o presente. Tiene características propias, y en estos momentos de manifestación de nuevos valores, ha de procurar vencerlos de relieve. No puede ser determinada, sino determinante, y en vez

de esperar resoluciones ajenas, ha de alumbrar buenos caminos con las suyas propias. No ha de tener en cuenta los procedimientos políticos de ayer, sino que ha de aplicar a las situaciones de hoy los suyos, los que surgen de su idiosincrasia, y cuenta con la ayuda de su poder y de su dinamismo.

Los Sindicatos, desde las jornadas de julio hasta el momento actual, han tenido que mantener una política de carácter defensivo con quienes no comprenden que la conquista del Poder por la clase trabajadora supone, o ha de suponer, inexorablemente, una nueva organización del Estado. En esa política, han logrado su propósito. Mas no porque abundantes razones les diese su asistencia importante, sino porque en todos los terrenos de la lucha antifascista las Organizaciones sindicales han adquirido innegable categoría de fuerzas de primer orden. Las Colectividades agrícolas subsisten porque—como en la última reunión de las Cortes dijo el señor Negri—los campesinos tienen el heroísmo del trabajo, y si con su tarea callada demuestran que entienden la revolución como el procedimiento social mediante el que se solucionan los problemas más arduos del país, a nadie le cabrá pensar en oponerse a sus propósitos o a su obra fecunda.

No se triunfa, pues, en la polémica sobre la misión de los Sindicatos con las palabras de los sindicalistas, sino con su colectiva labor. Si las conquistas sociales del proletariado han de ser respetadas, hágalas éste respetables en grado superlativo. Que el Sindicato, superándose en el cumplimiento de su papel, elevando su eficacia sobre la de las demás entidades, pueda decir, aun con modestia, aquello de cierto escritor francés: "Me tengo en poco si no pongo, y en mucho si no comparto". Donde el Sindicato ponga su nombre y sus manos, ha de quedar superado el régimen burgués y se ha de hacer obra tan alta y esmerada, que a su nivel no pueda llegar nunca la economía de carácter estatal.

En nosotros, y no en las circunstancias externas, hemos encontrado los elementos precisos para oponernos a los planes del imperialismo fascista. Es en nosotros donde clava sus raíces la victoria. Para llevar la vista al futuro, hay que erguirse con gallardía en el presente, donde nuestras plantas deben afirmarse con energía, audacia y seguridad. Todo lo que anhelamos colectivamente, como trabajadores organizados, lo obtendremos por nuestro propio esfuerzo. La Revolución está en nosotros, en nuestro deseo y en nuestra capacidad, y llegará tan adelante como avanzemos por el camino en que nos encontramos. Para avanzar hay que ser fuertes, compañeros, y la fortaleza colectiva se logra, se mantiene y se desarrolla a fuerza de organización, de disciplina y de trabajo responsable.

FALANGE, CONTRA FRANCO

"El azar puso al general Franco al frente del Ejército. En España, el escalón asió siempre al verdadero mérito"—dice un folleto falangista

Los Franco, trinidad venal que florece y medra a costa de las mejores vidas del país, han conocido sobre sí el odio de todos los españoles, incluso de aquellos que parecen serles más adictos. Al ser nombrado jefe de Falange Raimundo Fernández Querejeta, el antiguo falangista Luis Pagés Guix ha publicado un folleto titulado "La traición de los Franco", cuyo texto extractamos a continuación:

"El nacionalismo se situó desde el primer momento fuera de la órbita y ajeno a la conducta del populismo cediata y de la restauración monárquico-alfonso. "Nosotros—decía José Antonio el 19 de mayo de 1935 en el cine Madrid—no podemos estar en ningún grupo que tenga más o menos oculto un propósito reaccionario, un propósito contrarrevolucionario..."

"Esas palabras parecen dichas para este momento histórico, porque hoy como, nunca, y más que nunca, se dibuja en el horizonte político un propósito firme y decidido de reacción o de contrarrevolución que conducen a lo mismo que condenó estrepitosamente nuestro José Antonio.

"En esta hora de aparente posesión se imponía el trabajo duro y espinoso de la vertebración del Estado, de la Organización de la sociedad sobre las bases de una economía anticapitalista y de una moral dominicana, y no la casuística inflada por el edismo superviviente en el organismo de la nueva España.

"El 17 de julio nos halló frente a la República surgida del 14 de abril. Los que andaban lejos de la patria vinieron a ponerse a las órdenes de sus jefes naturales: el frente nacional que vaticinara José Antonio el 17 de noviembre de 1935 quedó constituido en línea de combate; falangistas y tradicionalistas."

Un bulo fascista

BARCELONA.—Una "radio" fascista comenta estos días la noticia de que el gran Pablo Casals había huido de Barcelona con su familia. Tan pronto como supo esto el gran violonchelista se presentó en el consultorio de Perpignan para que la falsedad fuese rectificada, ya que salió de España autorizado con permiso de las autoridades de la República para tomar parte en varios certámenes musicales en el Extranjero.—Febus.

Han desencadenado los fascistas un violentísimo ataque. Sus fuerzas, repuestas un tanto después de las derrotas tremendas recientemente sufridas, son de nuevo lanzadas con furia contra nuestras posiciones. El enemigo intenta recobrar, aunque sólo sea un ápice del prestigio perdido en las últimas batallas.

Gran espina la que tiene clavada el adversario después de la victoriosa conquista de Teruel por las tropas populares. Intenta arancarla de sus entrañas por cualquier medio, y está bien demostrado que utilizará, persistiendo tal fin, todos los elementos de que disponga. A esto más que a otra cosa se encamina, sin duda de ninguna clase, la presente ofensiva.

ESCENARIO DE LA OPERACION

La batalla de ahora se ha planteado en un terreno donde el enemigo ocupaba una especial situación. Fueron iniciados los ataques fascistas en varios puntos del frente norte de Teruel, y en una línea que enlaza con Viviel del Río, cuña adversaria que más de una vez hemos calificado de peligrosa. Aparece limitado el escenario de la lucha por el triángulo que forman las carreteras de Teruel a Zaragoza, la de Montalbán y un trozo que enlaza a ambas a la altura de Portarrubio. El accidentado terreno comprendido en esta zona viene siendo testigo de grandes batallas, cuya intensidad hace concentrar nuevamente aquí el interés de la guerra.

Terrero quebrado, desigual, frío, inhospitalario es el escenario donde se plantean los nuevos combates. Más nos pueblillos se hallan distribuidos en parajes de tan dura naturaleza. Carrascales, arborescencias salvajes, algunas planicies de color rojo son la nota grisa, árida, del paisaje desierto.

Las Bases ENEMIGAS. A fin de emprender, con ciertas posibilidades de éxito, su acción ofensiva, bien lo han pensado los fasciosos. Sus primeros

intentos de reconquistar Teruel han recibido una contestación tan ruidosa y rotunda, que no les quedaron ganas de emprender nuevamente la aventura peregrina. La tregua impuesta después de las últimas y para nosotros victoriosas operaciones, fué aprovechada por el enemigo para estudiar un plan que le permitiese resarcirse un tanto sin emplear el suicida sistema anterior. Utiliza ahora, e intenta usarla para el fin propuesto, las mejores bases de que dispone en los puntos más próximos de la ciudad que nuestros hombres liberaron recientemente.

Tal situación ha desviado la lucha al sector de Viviel del Río. Al sur de dicha plaza, donde el enemigo cuenta con una buena base de operaciones, comenzaron los primeros ataques. Más tarde se extendieron a las inmediaciones de Sivera y más al Sur, en el frente de Celadas.

en el cruce de la carretera que, procedente de Alcañiz, pasa por Montalbán, y a que saliendo de aquel punto marcha hacia el Norte, camino de Belchite.

DESARROLLO DE LA LUCHA

Las nuevas batallas que aquí se mantuvieron siguen siendo una consecuencia de la pérdida de Teruel por el Ejército fascioso. Reconquistar la ciudad que nuestros hombres liberaron es, indiscutiblemente, el gran deseo adversario. Pero nuevamente han fracasado, rotos de raíz, sus propósitos conquistadores.

Intentaban lanzarse en tromba, según puede deducirse al contemplar sus primeros movimientos, desde Portarrubio hasta Teruel. Aprovechaban ciertas posiciones dominantes situadas paralelamente a la vía elegida y confiaban en la sorpresa para realizar sus planes. Fracasaron otra vez. Nuestras fuerzas, organizadas a bien

pronto, dispuestas para aceptar nuevamente la recia pelea, agudaron a los fasciosos. Los rechazaron propiamente un castigo tremendo.

AVIACION ARTILLERIA, MERCENARIOS

Miles de bombas fueron lanzadas sin cesar por los aviones enemigos. Gran número de aparatos volaron continuamente sobre las líneas leales, arrojando enormes cantidades de metralla. Tienen que recurrir los fasciosos a este procedimiento cuando intentan enfrentarse con nuestros hombres. Saben el valor inmenso que a éstos caracteriza, y no quieren salir de sus trincheras sin proceder antes a bombardeos que proporcionen ánimos a sus vacilantes espíritus.

Gran número de baterías actuaron antes del ataque y durante el desarrollo de éste. Aquí concentraron los adversarios la casi totalidad de su potencia artillera. Noche y día, numerosos cañones atronaron el espacio con fuertes estampidos. Iniciado el ataque, no cesó el bombardeo.

Luego, los mercenarios. Los extranjeros de siempre. Los que, viciados por el alcohol y la cocaína, se estrellan frontalmente al coraje invencible de los pechos populares.

Y TAMPOCO HABRAN DE PASAR!

Y no pasarán. Alzase nuevamente el histórico grito de los trabajadores españoles. Los fasciosos van siendo derrotados otra vez, por el heroico empuje que caracteriza a los luchadores de la libertad.

Se los ha detenido ya en los riscos de Celadas, combatiéndose con brío en Sierra Palomera, luchándose encarnadamente en las márgenes del Alfambra. Ante el movimiento esporádico del enemigo, irritado por las recientes y tremendas derrotas, están dispuestos nuestros soldados a revivir las jornadas de aplastantes triunfos. Hasta conseguir el definitivo aplastamiento de la enfurecida reacción.

José M. MONTERROJO

EXTRANJERO

"Le Temps", de París, ha publicado una extensa información acerca de los acontecimientos que acaban de desarrollarse en Alemania, la cual información viene a ser como una explicación de los mismos, muy interesante, como por sí mismo podrá juzgar el lector:

"Antes de pronunciarse Hitler su discurso-programa de 30 de enero, procedió a ciertas consultas. La Reichswahr le pidió la dimisión de von Blomberg y la concentración, en el comandante jefe del Ejército, de todos los mandos de los ejércitos de tierra, mar y aire. Hizo también una crítica de la política seguida en el exterior y se manifestó contraria a una colaboración desamudada con Italia, en contra de la intervención en España y en contra de una colaboración con el Japón. En cambio, preconizaba un acercamiento a Londres, una mejora con París, y, sobre todo, un acercamiento a Moscú.

La gran industria alemana también fué consultada, y condenó el plan de los cuatro años, de Goering.

Hitler no tomó entonces ninguna resolución. La atmósfera seguía cargada y oscura, y entonces Heimerl, jefe de la Policía, entregó a Hitler un informe acusando a cierto número de generales, y principalmente a von Fritsch, de formar parte de una organización secreta para colocar en el trono al segundo hijo del kromprinz.

En Berlín, a fines de enero, el ambiente era asfáltico. Corría el rumor de que Hitler iba a detener a cierto número de generales y entonces fué cuando von Neurath tuvo un gesto de audacia y convocó en su domicilio con varios generales para convenir un plan de resistencia.

El día 28 de enero una compañía de la Reichswahr ocupó un palacio cercano a la Cancillería; por simultáneamente se adoptaron importantes medidas en ciertos puntos estratégicos para impedir un golpe de audacia de la Gestapo.

Los días 28 y 29 de enero transcurrieron en Berlín en un ambiente de terror. Numerosas personalidades, más o menos comprometidas en el complot, abandonaron precipitadamente la capital.

El día 29 por la noche, se supo que Hitler había firmado la destitución de von Blomberg reclamada por el Ejército, y la del también general von Fritsch, por indisponibilidad. Después, el general Keitel celebró diversos conferencias con Hitler y la Reichswahr aceptó que se le privara del poder de generales realistas y obtuviera, a cambio, la consecución de las siguientes peticiones: completa autonomía, sustitución de von Blomberg por el general Keitel y control de la política internacional. Hitler ha accedido a que ocupe tres puestos en el Consejo privado que se ha formado y a que correspondiera adoptar todas las decisiones de importancia sobre política exterior.

La Reichswahr parece que ha quedado satisfecha; pero quedan pendientes las reivindicaciones de la industria pesada y de los "Junkers", sobre la política económica

Noticias breves de última hora

España

BARCELONA, 7 (3 L).—La "Gaceta" publica un orden del Ministerio de Hacienda y Economía concediendo un plazo improrrogable de veinte días que termina el 28 del corriente mes de febrero, para retirar todas las emisiones de vales, bonos, billetes y moneda que no hayan sido hechas por el Tesoro Público y el Banco de España.

El ministro de Estado ha recibido la visita del ministro sin cartera señor Irujo.

El ministro de Obras Públicas ha asistido esta mañana a la reunión de la Minoría Parlamentaria de Unión Republicana, que se ha reunido en el Parlamento bajo la Presidencia del señor Martínez Barrio.

En el Parlamento de la República se ha reunido esta mañana el pleno de la minoría de Unión Republicana, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Asistieron, entre otros miembros de la minoría, los señores Gimé de los Ríos y Gasset.

El martes se reunirá en el Parlamento el grupo español interparlamentario.

Por noticias procedentes de Pamplona se sabe que han sido destituidos por malversación de fondos Eusebio Galcano, jefe de transportes, y Pablo San Martín, jefe de la Policía de fronteras, y tres oficiales de requetés que estaban encargados de los giros postales.—Febus.

Extranjero

BERLIN 7.—Informaciones de Prensa destinadas al extranjero intentan desmentir las informaciones de la Prensa extranjera relativas a la actuación de la Gestapo y de Hitler, y a una tentativa de golpe de Estado de militares y monárquicos.

Los Círculos oficiales declararon en la reunión del Reichstag del día 20 Hitler hablará más claramente de lo que desearían algunos, Fabra,

ESPEREMOS ANDANDO

NO NOS CONVIENEN LOS ENTRETENIMIENTOS EXTRANJEROS

Siempre que se han producido hechos en el área internacional de nuestra guerra de los días, lógicamente pensados, podían, desprendiéndose consecuencias favorables respecto a la actitud de las grandes democracias, hasta ahora terecamente ciegas para no apreciar, tanto en su volumen como en su significación verdaderos, los rigores de la bárbara contienda que se desarrolla en España, hemos podido apreciar que en nuestras impresiones por la fácil esperanza. Merced a ello, la conducta que habíamos de seguir quedaba paralizada. Se esperaba la resolución que debían adoptar los Gobiernos directamente afectados, para acomodar la que nos competía a nosotros. Y con estas esperanzas lo que ocurría era que pasaba el tiempo y no aprovechábamos en debida forma las coyunturas que se ofrecieron para dar a los rebeldes cumplida satisfacción a sus tropelías. Y, en final de cuentas, para vernos otra vez solos con el problema a cuestas.

Inducidos por excesivas consideraciones legalistas y humanas, seguros de la razón de nuestra causa, no hemos querido hasta ahora reaccionar frente a los atentados del enemigo con la violencia que fueran las decepciones sufridas, no llegábamos a convencernos de que el Mundo permanecería insensible al constante atropello al Derecho internacional.

Inducidos por excesivas consideraciones legalistas y humanas, seguros de la razón de nuestra causa, no hemos querido hasta ahora reaccionar frente a los atentados del enemigo con la violencia que fueran las decepciones sufridas, no llegábamos a convencernos de que el Mundo permanecería insensible al constante atropello al Derecho internacional.

«TOMATE»

Repitamos con Abraham Polanco: Venga usted, señor conde de Romanones, trabájenlo, pero somos ricos. Aquí está el oro. Aquí debe estar usted. Ahí, en Salamanca y en toda la zona fasciosa, no hay más que tñños y solo le vale a respetar la cojera. Y eso si a Franco no se le antoja que anda usted mejor que él y decide incastársela.

Y a continuación esto, que proviene de "F. E.", de Sevilla: "Aconsejamos el palo con nudos para los propagadores de cuentos que olvidando la profundidad de nuestro movimiento nacional, y no contribuyen a robustecer el ejemplo de civildad con su cooperación moral y material. Para suprimirlos aconsejamos el palo, con nudos a ser posible, o el transporte a Ibi de estos señores desaprensivos y propagadores de espí demias que, aunque inofensivos, suelen intervenir dañinamente en las mentalidades obscuras y propensas al bulo."

"Porque a vosotros os han exaltado la religión; pero vosotros habéis visto que quienes lo hacían después de montar cosas tan grandes, dejaban a los resultados de unas elecciones la tremenda cuestión de si la boca de un niño se iba a abrir con oración o con blasfemia. Y vosotros habéis visto también que quienes os hablaban de Dios y de la Patria, no sabían tomar de estas tremendas fuerzas espirituales ni siquiera el mínimo de aliento necesario para realizar una reforma económica medianamente arriesgada, que os pusiera en las condiciones de vida, propia de los seres religiosos y humanos. Y cuando vosotros habéis visto que se ensalzaba a Dios y a la Patria, pero se les entregaba a la lotería electoral, y en nombre de Dios y de la Patria se dejaba que continuase un estado intolerable de injusticia social, entonces vosotros—y repetlo como fenómeno colectivo y político me lo explico—no tenéis fe en esas cosas. Y si no tenéis fe en esas cosas, de esos días falsos mensajes. La Falange no es de aquellos que toman el nombre sagrado de Dios Nuestro Señor y el nombre altísimo de la Patria y luego retroceden ante la revolución social que nosotros vamos a llevar hasta su último término con indestructible energía, pese a quien pese."

"Vámonos a Cal, primata hermanito... Y vamos en el "Diario". La delegación de Orden público de Cádiz ha dictado unas normas sobre el régimen en que se han de desenvolver los espectáculos públicos en la provincia. Ordena el cierre a las 12,30 de la noche para todos los espectáculos, excepto los bulles y sitios reservados. En los Cines, durante el descanso, se exhibirá el retrato del Generalísimo. Y todos quedan obligados a permanecer de pie y con el brazo en alto durante la interpretación del Himno Nacional. Los cafés tendrán expuestos los retratos de Franco, de Queipo y de Varela, este último por ser hijo de Cádiz."

"Mira que tiene "tomate" es de los "sitios reservados". ¡eh! La que nos parece bien es que exponga a los tres generales. Merecen estar expuestos por lo menos hasta que la exposición afecte a los originales. Que no falta tanto.

Se habla de un vasto complot contra los cabecillas de Salamanca

Personas idades de derechas, conducidas por la Guardia civil

BARCELONA, 7 (3 L).—En Burdeos se han recibido interesantes detalles de la mala impresión que produjeron en la zona fasciosa los últimos reveses guerreros. La conquista de Teruel produjo gran pánico en los momentos iniciales de ocurrir. El cuartel general de Salamanca tuvo tiempo de reclutar cuantos hombres útiles había en las ciudades de retaguardia. En Irún llegaron a reclutar 160 jóvenes desahogados por la edad del servicio militar. En uno de los ataques de las fuerzas de la República, por el frente de Teruel, elementos de esta "razia", completamente desmoralizados, huyeron dispersándose por diversos sitios, yendo a parar a algunas ciudades muy alejadas del lugar de la pelea. Todo

ello ha motivado que se hayan reeducado las deserciones y es constante que grupos numerosos se pasen al territorio francés. El último grupo internado lo componían noventa jóvenes, que fueron atendidos en el pueblo de Sara. Al puerto de Burdeos llegan constantemente vaporcitos procedentes de Galicia. Uno de ellos, de la Coruña, traía treinta y siete fugitivos, los cuales manifestaron que durante la pasada semana han sido detenidos diversos reclutas en el Norte, especialmente por la zona fronteriza con Francia. Numerosas personas de filiación derechista han sido conducidas a Burgo para la guardia civil. La reserva entre las autoridades es muy estrecha, pero se habla de que todag estas detenciones son consecuencia de haberse descubierto un vasto complot contra los cabecillas de Salamanca.

Se producen hechos tan pintorescos como el que sigue. En el mes de diciembre se verificó el sorteo de una titulada Lotería Nacional Sindicalista. El primer premio, consistente en un millón de pesetas, cayó en Irún correspondiendo a un tal Francisco Bergarechena, y el resto a otros tres vecinos de la misma localidad. Todos ellos fueron a cobrar a San Sebastián, pero en las oficinas de Palanca donde tenían que cobrar las pesetas fueron objeto de toda clase de insultos y amenazas, y les obligaron a firmar un documento por el cual se cedía el dinero para el "glorioso ejército" nacional. Febus.

La hiena fascista ha respondido cínica y cruelmente que seguirá bombardeando los "objetivos militares"

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Continúa con mayor intensidad el ataque enemigo en los sectores de Montañán y Sierra Carbonera.

Un «caza» enemigo, derribado

«Ejército de tierra. LEVANTE.—Continúa con mayor intensidad aún que en la jornada anterior el ataque enemigo en los sectores de Montañán y Sierra Carbonera. La posición de Loma Carbonera, recuperada ayer por nosotros en brillante contraataque, ha vuelto a perderse hoy, después de lucha encarnizada y varios bombardeos a cargo de grandes masas de aviación. Nuestras tropas, que guarnecen el saliente de Argente y Visiedo, se han replegado con orden a nuevas posiciones señaladas por el mando. La línea de Sierra Carbonera sigue en nuestro poder. La columna enemiga que progresaba en dirección a Alfambra ha sido detenida en las alturas de Rebotarajo.

La aviación local realizó servicios de bombardeo y ametrallamiento. Hubo combate aéreo, siendo derribado un aparato de caza enemigo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

La aviación fascista bombardeó la Central Térmica de Riegos de Levante, en cuyos tejados ondeaba la bandera francesa

BARCELONA.—En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

A las nueve diez horas de hoy, tres aparatos Junkers irrumpieron sobre Alicante, arrojando cuarenta bombas y desapareciendo después por Santa Feola con dirección Este. Han resultado veinte personas heridas (hombres, mujeres y niños), entre los cuales hay varios en gravísimo estado.

Uno de los objetivos perseguidos preferentemente por los aviones rebeldes ha sido la Central Térmica de Riegos de Levante, en la cual produjeron daños de cierta consideración. Por tratarse de una sociedad de capital francés, la referida central tiene pintado sobre los tejados de su nave los colores de la bandera de Francia, la cual, ondea allí muy profusamente en varios sitios.

Otro objetivo lo constituyó, sin duda, el aeródromo de la Compañía Air France, dentro del cual muy próximo a los pabellones que ostentan la bandera francesa cayeron trozos de metralla.—Fébus.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Juventudes Libertarias del Sindicato Regional de Servicios Públicos.—Por la presente se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes Libertarias a una Asamblea general, que tendrá lugar el día 7 de febrero, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Serrano, núm. 73, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
2.º Lectura del acta anterior.
3.º Informes del Comité.
4.º Nomenclamiento de cargos.
5.º Asuntos generales.

Agrupación Anarquista (Distrito Latino).—Habiéndose constituido la Agrupación Anarquista de la barriada, se comunica la necesidad ineludible que tienen todos los afiliados de acudir por esta Secretaría para un asunto de gran interés.

Por el Comité, el Secretario. Ateneo Libertario del Distrito del Sur (Puente de Valcasas).—Por la presente se convoca a los compañeros militantes del Ateneo del Sur, del Puente de Valcasas, para una reunión, que se ha de celebrar el día 8 de febrero de 1938, a las seis de la tarde, y que se celebrará en nuestro domicilio social, Libertad, 119.

Por el Comité, el Secretario. Sindicato Único de la Industria Sidero-Metalúrgica.—Se halla en este Sindicato una cartera con documentación a nombre del compañero sargento José López Santos, perteneciente a este Sindicato (Sección Mecánicos).

Agrupación Anarquista de la Barriada de Cuatro Caminos.—

Comité Peninsular de la Federación Anarquista Ibérica. PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

LA OBRA CONSTRUCTIVA DE LA C. N. T. Resoluciones del Pleno Económico celebrado en Valencia

Comentadas por MARIANO CARDONA ROSELL. Dictamen aprobado sobre Seguros y Previsión Social

Reunida la Ponencia encargada por el Pleno para dictaminar sobre el 7.º punto del Orden del día, y después de conocidas las sugerencias aportadas por diversas Delegaciones, y considerando el contenido y alcance del dictamen presentado por el Comité Nacional Confederal, estima unánimemente que procede proponer al Pleno Nacional Ampliado de carácter económico de la C. N. T. la adopción de los siguientes acuerdos:

- 1.º Queda aprobado el preámbulo del dictamen presentado por el Comité Nacional que queda unido al presente.
2.º El Pleno adopta los ocho acuerdos propuestos bajo el epígrafe "La C. N. T. ante la legislación y organismos oficiales y privados de Seguros y Previsión Social" del dictamen presentado por el Comité Nacional que se une al de esta Ponencia.
3.º Con relación al epígrafe "Coordinación, control y orientación de los organismos C. N. T., dedicados al Seguro y a la Pre-

Venta de carne en conserva

Durante los días 10 y 11 de actual se expendirá en todas las tabajerías de la localidad carne en conserva, con arreglo al siguiente racionamiento:

Cartillas individuales, 200 gramos de carne en fiambre; cartillas de dos personas, un bote de carne de Suciary 150 gramos de carne en fiambre o un bote de carne de buey de 250 gramos y 150 gramos de carne de fiambre; cartillas de tres a cinco personas, un bote de carne de buey de un kilo; cartillas de seis a diez personas, un bote de carne de buey de 2 kilos.

Los precios de venta serán los siguientes: Carne de fiambre, 1 peseta los 100 gramos; botes de carne de Suciary, 3 pesetas; botes de carne de buey de 250 gramos, 3 pesetas; botes de carne de buey, de 1 kilo, 7,70 pesetas; botes de carne de buey, de dos kilos, 15,40 pesetas.

Habiéndose reducido de desechos de carnes a igual número que el de tiendas de comestibles, y empezando a regir el nuevo sistema con el reparto que se anuncia por este aviso, se advierte al vecindario la conveniencia de que se informe en las tiendas de comestibles del despacho de carnes en que deba suministrarse.

Un criminal y, además, cobarde y traidor

VALENCIA.—La vista de la causa contra Antonio Montañán Giménez, afiliado a Falange Española se ha aplazado por haberse suscitado dudas de si el Tribunal competente era el de Teruel donde se desarrollaron los hechos, por lo que se acordó solicitar al correspondiente informe aclaratorio.

Se acusa al falangista Montañán de haber denunciado en Teruel como izquierdistas a muchas personas, entre las cuales incluyó a su propia esposa, a su suegro y a un hermano político, todos los cuales fueron fusilados por los fasciosos.

Con motivo de las últimas operaciones por el sector de Teruel viendo el mal giro que tomaba decidió pasarse a nuestras filas, pero no fue reconocido y denunciado a la justicia republicana.—Fébus.

Un crucero inglés que fondea en aguas catalanas

BARCELONA.—Ha fondeado frente a la playa de Bogatel el crucero inglés "New Castle", que navega en servicio de inspección. Apenas fondeó, desembarcó el comandante del buque para realizar algunas gestiones en Barcelona. Se cree que estas gestiones tienen por objeto tomar medidas para asegurar la navegación por esta zona. También se cree que están relacionadas con el hundimiento del vapor mercante "Alcira".—Fébus.

Gordón Ordás, en España

BARCELONA. 6.—Se encuentra en esta población el embajador de España en Méjico don Félix Gordón Ordás, el cual ha manifestado que viene plenamente satisfecho de la gran ayuda que el pueblo mejicano presta a la causa española, y que ha podido ver con entusiasmo el ambiente de victoria que se aprecia en España.—Fébus.

"LA TOMA DE TERUEL"

INTERESANTISIMO FOLLETO DE MIGUEL GONZALEZ INESTAL. Perteneciente a la Sección de Prensa y Propaganda del Comité Peninsular de la Federación Anarquista Ibérica. PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

Confederación Regional del Trabajo del Centro

SECCION POLITICO-SOCIAL. Se convoca a los compañeros de las minorías confederadas y libertarias de los Consejos Municipales de Madrid, Chamartín de la Rosa, Vallecas, Vicálvaro, Canillas y Canillejas, para que asistáis a una reunión, que se celebrará el miércoles, día 9, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Isabelo Romero, número 23.

Madrid, 7 de febrero de 1938.

EL SECRETARIO

Los jesuitas abandonan a Franco

BARCELONA. 6.—Se reciben noticias de Bayona de haber tenido lugar en la Basílica de Azpeitia, en Loyola, una importante reunión de jesuitas. El objeto de este "gran consejo de la Compañía de Jesús" era estudiar la última encíclica del Papa. Después de larga discusión fué decidido que los jesuitas abandonarían el territorio fascioso después de esta decisión sea aprobada por Roma.—Fébus.

El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista plantea la necesidad del Frente Popular Antifascista

VALENCIA.—El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista acordó convocar a los Comités de Enlaces U. G. T. C. N. T. y Partidos Socialista y Comunista y plantearles la necesidad de que lo antes posible se fortaleciera el Frente Popular Antifascista con la participación de las Organizaciones que aún permanecen al margen de este movimiento de

Confederación Regional del Trabajo del Centro

SECCION POLITICO-SOCIAL. Se convoca a los compañeros de las minorías confederadas y libertarias de los Consejos Municipales de Madrid, Chamartín de la Rosa, Vallecas, Vicálvaro, Canillas y Canillejas, para que asistáis a una reunión, que se celebrará el miércoles, día 9, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Isabelo Romero, número 23.

Madrid, 7 de febrero de 1938.

EL SECRETARIO

Los jesuitas abandonan a Franco

BARCELONA. 6.—Se reciben noticias de Bayona de haber tenido lugar en la Basílica de Azpeitia, en Loyola, una importante reunión de jesuitas. El objeto de este "gran consejo de la Compañía de Jesús" era estudiar la última encíclica del Papa. Después de larga discusión fué decidido que los jesuitas abandonarían el territorio fascioso después de esta decisión sea aprobada por Roma.—Fébus.

El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista plantea la necesidad del Frente Popular Antifascista

VALENCIA.—El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista acordó convocar a los Comités de Enlaces U. G. T. C. N. T. y Partidos Socialista y Comunista y plantearles la necesidad de que lo antes posible se fortaleciera el Frente Popular Antifascista con la participación de las Organizaciones que aún permanecen al margen de este movimiento de

CARTELERA

PARA MAÑANA TEATROS. ALKAZAR.—5.30. "El café de las mujeres malas". ASCASO.—5.30. "La vida es sueño", de Calderón de la Barca, insuperable creación de Pepe Román. BARRAL.—5. "Tortosa y Soler" (dos horas de risa). CALDERON.—3.15 y 5.30. Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Diez, Esoudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Juitta Castellón, Tórrado, Nilo Casalla, Trio Bahamonde, Orquesta Iberia, Abeleridre y Zerep, Luisset Espinosa, Britany, Ana Mary (Shirley Temple española). COMEDIA.—5. "Cuidado con la Pacha" (el éxito cómico de la temporada). IDEAL.—4.30. "Los esclavos de la reina". "La marcha de Cádiz" y "Los picaros celos" (gran éxito de toda la compañía). JOAQUIN DICENTA.—5.30. "Las incendiarias" (revista de gran espectáculo; superpredete, Amparito Sara). MARAVILLAS.—5.15. "Tati... Tati..." (superpredete, Conchita Rey, éxito fantástico). MARTIN.—5.15. "Mujeres de fuego" (superpredete, Anita Flores). PARDINAS.—5.30. "Doña Francisquita" (por Rafaela Franco, Popita Rollán, Calvo de Rojas y Caballero), reposición. PAVON.—5. "Beso mortal" (éxito sin precedentes). Obra de éxito en todas las ciudades. POPULAR.—5. "Que me traigan!" (superpredete, Isabella Nájera); dos horas de risa, la mejor partitura. PROGRESO.—5. "Una noche conigo". VARIEDADES (antes García

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, Semana Betty Cool. Cuatro dibujos: "No y mil veces no", "Betty cazó la mosca", "El barbucho de la montaña", "Betty sigue la moda". "Variaciones escuéticas", "Paramount gráfico, núms. 7 y 8", y "Variaciones sobre la pesca". "Una brigada de choque" y "España al día, núm. 44". ASTUR.—4 y 6, "Yo vivo mi vida" (por Joan Crawford). AVENIDA.—3.45 y 6, Sexta semana del formidable "film" de éxito creciente "Bajo dos banderas", soberbia realización de Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Laglen. La maravilla cinematográfica de la temporada. BARCELONA.—3.30 y 5.45. "El joven comide" (por Amy Ondes). BELLAS ARTES.—Desde las 11, "Ternel por la República" y "Tres caballeros de frac". BENAVENTE.—Desde las 4, "El rayo de plata". BELLAGO.—3.45 y 6, "Prisionero del odio" (Wynona). CALATRAVAS.—Desde las 11, "El terror de la Inquisición". CALLAO.—De 3.30 a 8, programa doble: "Deuda de honor" (caballista) (Ken Maynard) y "Alas sobre el Chaco" (Antonio Moreno). CAPITOL.—4 y 6, "La última noche" presentación de la película patrocinada por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y la Asociación de Amigos de la Unión Soviética). CARIETAS.—Desde las 11, "El fantasma del castillo" (creación de Robert Donat). CHAMBERL.—Desde las 4, "Cuidado el diablo asesina" (Clark Gable). DORE.—3.30 y 6, "El hombre y el monstruo". DOS DE MAYO.—Desde 3.30, "España por Europa" (editada por el Comisariado de Guerra) y "El guapo". DURRUTI.—Desde las 4, "La

La sesión inaugural del Segundo Congreso de la F. I. J. L.

Asistieron cuatrocientas Delegaciones que representan una cifra de trescientos mil afiliados

VALENCIA. 6.—A las diez de la mañana comenzó la sesión inaugural del segundo Congreso de la F. I. J. L.

Rueda día cuenta de que la entrega anunciada de una bandera, no podía efectuarse ante la imposibilidad de asistir el general Rojo. Seguidamente pronunció unas palabras declarando abierto el acto.

El local donde se celebra la reunión, estaba completamente lleno de público y adornado con pancartas y banderas.

Han asistido representaciones de distintos Partidos y Organizaciones antifascistas. Después de las palabras iniciales de Rueda, éste cedió la palabra a Miró, quien comenzó señalando la diferencia existente entre el Congreso anterior, al que asistieron solamente treinta y un delegados, y este que va a comenzar mañana, al que asisten más de cuatrocientas delegaciones que representan una cifra de afiliados que se aproxima a los trescientos mil. Hace historia del movimiento libertario, rindiendo homenaje a los que luchan en los frentes contra la reacción y el fascismo. Destaca lo realizado por el movimiento juvenil antifascista, que debe ser un avance para la constitución del frente antifascista que nos dará el triunfo definitivo. "Estamos—dice—contra pactos y componendas. La lucha no puede terminar más que con el triunfo de los antifascistas."

Habia después Gallego, del Comité Nacional de la A. J. A. Sus primeras palabras son para destacar que todas las Juventudes antifascistas tienen puestas sus miras en este Congreso y en la unidad juvenil, para lo cual, dice, no

La sesión inaugural del Segundo Congreso de la F. I. J. L.

Asistieron cuatrocientas Delegaciones que representan una cifra de trescientos mil afiliados

VALENCIA. 6.—A las diez de la mañana comenzó la sesión inaugural del segundo Congreso de la F. I. J. L.

Rueda día cuenta de que la entrega anunciada de una bandera, no podía efectuarse ante la imposibilidad de asistir el general Rojo. Seguidamente pronunció unas palabras declarando abierto el acto.

El local donde se celebra la reunión, estaba completamente lleno de público y adornado con pancartas y banderas.

Han asistido representaciones de distintos Partidos y Organizaciones antifascistas. Después de las palabras iniciales de Rueda, éste cedió la palabra a Miró, quien comenzó señalando la diferencia existente entre el Congreso anterior, al que asistieron solamente treinta y un delegados, y este que va a comenzar mañana, al que asisten más de cuatrocientas delegaciones que representan una cifra de afiliados que se aproxima a los trescientos mil. Hace historia del movimiento libertario, rindiendo homenaje a los que luchan en los frentes contra la reacción y el fascismo. Destaca lo realizado por el movimiento juvenil antifascista, que debe ser un avance para la constitución del frente antifascista que nos dará el triunfo definitivo. "Estamos—dice—contra pactos y componendas. La lucha no puede terminar más que con el triunfo de los antifascistas."

Habia después Gallego, del Comité Nacional de la A. J. A. Sus primeras palabras son para destacar que todas las Juventudes antifascistas tienen puestas sus miras en este Congreso y en la unidad juvenil, para lo cual, dice, no

Servicio de guerra Socorro contra bombardeo

Inspección: Claudio Coello, 44. Comité de Reforma, Reconstrucción y Saneamiento de Madrid. En caso de siniestro llamado al teléfono núm. 57521, en guardia permanente.

VALENCIA. 6.—Esta mañana, en el Teatro Serrano, se ha celebrado un acto organizado por los Amigos de Méjico. Presidió el doctor Navarro Beltrán, asistiendo

las autoridades consulares de la República mejicana. Tomaron parte Serafín Aliaga y Juan López, quienes dieron cuenta detallada de su viaje a Méjico, destacando la importancia

Un acto organizado por los "Amigos de Méjico"

Los compañeros Aliaga y López dieron cuenta de su viaje a aquel país

VALENCIA. 6.—Esta mañana, en el Teatro Serrano, se ha celebrado un acto organizado por los Amigos de Méjico. Presidió el doctor Navarro Beltrán, asistiendo

las autoridades consulares de la República mejicana. Tomaron parte Serafín Aliaga y Juan López, quienes dieron cuenta detallada de su viaje a Méjico, destacando la importancia

Teatro Chueca ALZA LA FRENTE MUJER

(DEL PASTOR POETA) Últimas representaciones!

novia que vuelve" (por Claudette Colbert) y variedades por Mariví Chacón, Paco Mazaco, Paco Lorquino, Mercedes Sevilla, Mary Dominguez y Cástex.

ELCANO.—Desde las 4, "Las mareas de Orión". FIGARO.—3.30 y 6, "Un perfecto caballero". FLOR.—Desde las 4, "La patrulla perdida". GENOVA.—4 y 6, "Piratas piratados" (paradilla) y "La cena de los acusados" (por William Powell y Myrna Loy). GING.—Desde las 11, "La conquista de Teruel" y "Puerto nuevo". GOYA.—4 y 6, "Corazones rotos".

TEATRO ESLAVA JUEVES 10, ESTRENO HIJAS DE MI VIDA!

PROYECCIONES.—3.45 y 6.15. "La última avanzada" (segunda semana). Variedades por Leticia, Mary Paz, Leabé Camacho y la pareja internacional Phary Sixter. RIALTO.—Desde las 3.30, "El secreto de una vida" y fin de fiesta por Mari Teré y Carmelita Sevilla. ROYALTY.—4 y 6, "La reina mora" ("film" español). SALAMANCA.—4 y 6, "Joaquín Murrieta" (tercera semana). TETUAN.—3 y 5.30, "Sor Angélica". TIVOLI.—4 y 6, "El misterioso doctor Carpius".

LA OBRA CONSTRUCTIVA DE LA C. N. T. Resoluciones del Pleno Económico celebrado en Valencia

Comentadas por MARIANO CARDONA ROSELL. Dictamen aprobado sobre Seguros y Previsión Social

Reunida la Ponencia encargada por el Pleno para dictaminar sobre el 7.º punto del Orden del día, y después de conocidas las sugerencias aportadas por diversas Delegaciones, y considerando el contenido y alcance del dictamen presentado por el Comité Nacional Confederal, estima unánimemente que procede proponer al Pleno Nacional Ampliado de carácter económico de la C. N. T. la adopción de los siguientes acuerdos:

- 1.º Queda aprobado el preámbulo del dictamen presentado por el Comité Nacional que queda unido al presente.
2.º El Pleno adopta los ocho acuerdos propuestos bajo el epígrafe "La C. N. T. ante la legislación y organismos oficiales y privados de Seguros y Previsión Social" del dictamen presentado por el Comité Nacional que se une al de esta Ponencia.
3.º Con relación al epígrafe "Coordinación, control y orientación de los organismos C. N. T., dedicados al Seguro y a la Pre-

En virtud de la aprobación del dictamen presentado a este séptimo punto del orden del día, el Pleno logra asegurar una coordinación tan perfecta entre las diversas mutuas existentes y dar facilidades al Consejo Económico Confederal, que con la creación en dicho Consejo de una Sección de Mutuas y Seguros, estructurada nacionalmente, con ramificaciones regionales, de zona o comarcas y locales y con un servicio de Asesoría Técnica de Seguros se logran los deseables resultados. En absoluto cualesquiera deficiencias que hayan podido observarse hasta la fecha en algunas mutuas o mutualidades obreras y que se refieren en mutuas de mayor radio de acción, sumando mayores recursos, esa pluralidad de pequeños organismos existentes en algunas regiones, cuando sólo de su refundición cabe esperar la economía en los servicios y la perfección en éstos reclamada por el interés mismo de los trabajadores. También se conseguirá que cuando algún Consejo obrero, técnico-administrativo, Comité de zona, etc., tenga que pronunciarse sobre la contratación de un seguro con alguna entidad oficial (por ejemplo, Instituto Nacional de Previsión) o privado (Compañía de mutualidades para seguros de accidentes, incendios, cosechas, responsabilidad civil, transportes, maquinaria marítima, etc.), pueda asesorarse convenientemente sobre la forma más conveniente de concertar el seguro; requisitos que deberá exigir en beneficio de su industria o de los trabajadores asegurados, y la clarificación de cuál o cuáles son las entidades con las que pueda concertar operación, sin incurrir en el peligro, ya ocurrido en algu-